От составителя
Уважаемые читатели!

В третий выпуск биобиблиографического указателя вошли сведения о людях, которые носят звание «Почетный гражданин Мендыкаринского района». По данным районного маслихата от  7 декабря 2017 года и 28 августа 2018 года звание присвоено 5 жителям Мендыкаринского района.
Среди граждан, удостоенных этого звания, люди разных профессий и возрастов, которые достигли личных высот в профессиональной деятельности и внесли значительный вклад в социально-экономическое и культурное развитие района, принимали и принимают участие в общественной и политической жизни.
Материал в указателе представлен на русском языке и расположен в алфавите персоналий.
Биобиблиографический указатель составлен на основе фондов ГУ «Мендыкаринская ЦБС», воспоминаний и личных документов жителей Мендыкаринского района.
Указатель предназначен для широкого круга читателей. 







Ахметов Марат Жумасултанович

Ахметов Марат Жумасултанович родился 4 марта 1959 года в селе Абай Мендыкаринского района. После окончания Костанайского сельскохозяйственного института в 1958 году поступил на должность инженера-контролера совхоза «Тенизовский», затем работал заведующим машинно-тракторной мастерской. В 1996 году совхоз «Тенизовский» был реорганизован в 11 мелких ТОО. Ахметов М.Ж. возглавил ТОО «Қорған коль», затем переименовал предприятие в ТОО «Азат и Д», которое на сегодняшний день является градообразующим предприятием сельского округа.
 Имеет награды: Благодарственное письмо Президента Республики Казахстан (2001), юбилейная медаль «10 лет независимости Республики Казахстан» (2004), грамота акима области за высокие достижения (2006), грамота министра сельского хозяйства (2006), именная грамота Президента Республики Казахстан в 2007 году. В 2010 году отмечен серебряной статуэткой «Парыз», в 2013 году награжден орденом «Құрмет». Депутат Костанайского областного маслихата.
7 декабря 2017 года Ахметову Марату Жумасултановичу  присвоено звание «Почетный гражданин Мендыкаринского района».
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Жакып Калкаман Хасенұлы

Жакып Калкаман Хасенұлы родился в 1946 году в  ауле Каражар Мендыкаринского района. Кандидат философских наук (1984), доцент (1988), профессор (1998), отличник народного просвещения КазССР (1989).
Закончил исторический факультет института имени 50-летия СССР (1974). Аспирант института философии и права Академии наук КазССР (г. Алматы, 1978-1981); преподаватель кафедры общественных дисциплин (1981-1990), кафедры социологии (1990-1998), начальник учебного отдела (1992-1993), заведующий кафедрой общественных наук Костанайского государственного университета имени Ахмета Байтурсынова (1999), начальник областного управления по языкам (1993-1995), председатель национального комитета Кустанайской области (1995-1996), начальник Кустанайского областного управления по языкам и работе с религиозными объединениями (1996-1997). 
Руководитель группы по пропаганде реформ областного управления информации и общественного согласия (1997-1998), заместитель начальника управления архивами и документацией Костанайской области (с 2000).
Автор более 50 научных статей. Основное направление научной деятельности – этнореалии полиэтнического Казахстана, проблемы развития казахского языка и культуры казахского народа. Делегат 1-ого Всесоюзного Слета студентов (г. Москва, 1971). Награжден медалью. 
29 августа 2018 года Жакып Калкаману Хасенұлы присвоено звание «Почетный гражданин Мендыкаринского района».
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Козыбаев Сагымбай Кабашулы

Козыбаев Сагымбай Кабашулы  родился 14 июля 1944 года в селе Жана-Турмыс Мендыкаринского района. Отец Кабаш Козыбаев был председателем колхоза. О нем до сих пор ходят легенды. В период ВОВ, чтобы помочь защитникам Сталинграда, он продает все свое имущество и покупает звено военных самолетов. Это были столь нужные фронту бомбардировщики. 
Родители воспитывали детей в строгости и уважении к труду и своей земле. 
В 1970 году Сагымбай Козыбаев, окончив факультет журналистики Ленинградского государственного университета им. Жданова, возвращается на родину, став первым казахом, окончившим престижный вуз Северной Пальмиры. Жизнь готовила ему еще немало дорог и тропинок, которые надо было прокладывать и преодолевать первым, стоять у истоков, начинать с нуля большие проекты, воплощать в жизнь самые фантастические планы. Первые шаги в профессии пришлись на эпоху небывалого развития радио и телевидения. 
Стремительная карьера молодого журналиста - редактор,  старший редактор, зам. главного редактора - состоялась благодаря счастливому стечению ряда обстоятельств. В 1974 году Сагымбая Кабашевича приглашают работать в КазГУ на факультет журналистики. С. К. Козыбаев - основатель кафедр: техники газетного дела в СМИ (1985), истории журналистики, международной журналистики (1993). С 1982 года он  зам. декана и декан факультета (1986-1993), а с 1996 года заведующий кафедрой журналистики.
Ответственный редактор и составитель ряда международных научных сборников, автор коллективной монографии, выпущенных издательствами г. Москвы, Санкт-Петербурга, Киева, Алматы. Под его руководством защищено 11 кандидатских диссертаций. 
Член СЖ Казахстана (с 1971). С 2001 года профессор С. Козыбаев – президент Академии журналистики Казахстана. 
Сагымбай Козыбаев – шестикратный лауреат премии Союза журналистов страны, обладатель почетного диплома Международной федерации журналистов. Он один из организаторов и первых академиков Академии политических наук, инициатор создания и бессменный президент Академии журналистики Казахстана. Учрежденные этой академией премии "Алтын жулдыз" и "Алтын Самрук" считаются высшими общенациональными журналистскими премиями государства. 
Многообразна  деятельность Сагымбая Козыбаева – это исследование белых пятен, трагических судеб казахских просветителей, публицистов, общественных деятелей. С годами сфера научных интересов расширяется, проявляется евразийская тема. 
Сагымбай Кабашевич создал первоклассную школу мастерства. Он – автор более 600 научных публикаций, десятков книг по фронтовой печати и радио в годы войны, истории отечественной и мировой журналистики. Из-под его пера вышел в свет ряд учебников, справочников журналистов. Его многогранная преподавательская, общественная и публицистическая деятельность отмечена благодарностью Президента Казахстана Н. Назарбаева, государственными наградами, престижными премиями, грантами и званиями. В числе наград золотая медаль Союза журналистов Казахстана и памятная медаль "25 лет международному антиядерному движению "Невада-Семипалатинск". 
Сагымбай Козыбаев – президент Академии журналистики РК, доктор исторических наук (1988), профессор, действительный член четырех академий. Награжден почетными знаками «За заслуги в развитии науки РК» (2001), «Мәдениет қайраткерi» (2006), «Почетный журналист Казахстана» (2009). Обладатель премии «Алтын Адам», именных премий им. Б. Булкышева, А. Ахметалимова, серебряной медали им. Аль-Фараби за особые заслуги перед КазНУ. Награжден тремя государственными медалями, почетной грамотой РК, медалью “Алтын Самрук”, лауреат премии Президента РК в области СМИ. 
7 декабря 2017 года Козыбаеву Сагымбаю Кабашулы  присвоено звание «Почетный гражданин Мендыкаринского района».
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Лебедев Петр Леонидович

Лебедев Петр Леонидович родился 2 ноября 1959 года в  Челябинской области (Российская Федерация). Закончил Джангильдинскую среднюю школу, затем Рудненский индустриальный техникум. 
В 1978-1979 г.г. проходил срочную службу в Среднеазиатском военном округе. Во время службы в г. Алматы сдал вступительные экзамены и успешно окончил Челябинское высшее военное автомобильно-инженерное училище. Затем служил в Венгрии начальником автомобильной службы зенитно-ракетного дивизиона. 
Работал начальником производственно-технического отдела и ремонтных мастерских Боровского АТП,  неосвобожденным секретарем комсомольской организации, инструктором райкома партии в отделе агитации, заведующим отделом райкома партии, ведущим инженером безопасности дорожного движения по сельскому хозяйству. Являлся главой поселковой администрации, акимом села Боровское, руководителем аппарата акима, заместителем акима района, начальником управления инфраструктуры и строительства в районе, исполнительным директором «КазАгро». Сегодня Петр Леонидович директор маслозавода ТОО «Вита». В течение многих лет руководит ремонтно-восстановительными работами в православной церкви и Храме Косьмы и Дамиана, спонсором которых является ТОО «Милх».
	По указу Президента Республики Казахстан от 4.12.2009 г. за заслуги перед государством, активную общественную деятельность, за значительный вклад в социально-экономическое и культурное развитие страны, установление дружбы и сотрудничества между народами награжден почетной грамотой, а также грамотой акима области. 
29 августа 2018 года Лебедеву Петру Леонидовичу присвоено звание «Почетный гражданин Мендыкаринского района».
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Тимотин Николай Афанасьевич
Тимотин Николай Афанасьевич родился 18 июня 1938 года в селе Алешинка в крестьянской семье. 
В 1945 году Николай был принят  в 1 класс Алешинской основной школы, которую окончил только в 1955 году.  В 1958 году поступил на курсы водителей в с. Введенка, где  был филиал Боровской автобазы.  После окончания курсов в 1959 году  директор Алешинской основной школы Димченко М.И. предложил Николаю работать в родном селе.  
Водительский  стаж Николая Афанасьевича 41 год.  В 1987 году он перевыполнил годовой план по перевозке грузов за на 238%. За годы работы в колхозе 1959 – 1993 был награжден орденом «Знак  Почета», медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «Ветеран труда» (1984), «Ударник 11 пятилетки», две бронзовые медали участника ВДНХ СССР за достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР (1981, 1987г.г.), «50 лет Боровского района», дипломами «Мастер - золотые руки», «Лучший шофер Боровского района» (1973), «Лучший шофер Кустанайской области» (1974), почетными грамотами и ценными подарками.  
29 августа 2018 года Тимотину Николаю Афанасьевичу присвоено звание «Почетный гражданин Мендыкаринского района».
В 1958 году Николай Афанасьевич познакомился со своей будущей супругой Схоба Галиной Григорьевной  и в 1959 году женился. В сплоченной и дружной семье четверо детей. 
В 1993 г. Тимотины организовали свое крестьянское хозяйство. В первые годы было нелегко, все начинали с нуля. 
В настоящее время Николай Афанасьевич уже на пенсии и трудовой деятельностью занимаются его сыновья и внуки, продолжатели династии. Каждый  закреплен и отвечает за свои обязанности. Старший сын Тимотин Сергей Николаевич ведет документацию хозяйства. Средний сын Тимотин Афанасий Николаевич контролирует ремонт техники. Младший сын Тимотин Николай Николаевич отвечает за закупку и доставку запчастей. Семья Тимотиных является постоянным спонсором мероприятий, проводимых в Алешинском сельском округе и Мендыкаринском районе. 
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