Борисенко Владимир Иванович


Борисенко Владимир Иванович родился 15 сентября 1927 года в селе Первомайское Почепского района Брянской области. В ноябре 1944 года семнадцатилетним юношей он был призван на фронт. Война заканчивалась, и его направили на переподготовку в город Чебаркуль Челябинской области. В мае 1945 года слушателей курсов направили в Монголию, где   распределили по действующим войскам, прибывшим с Запада. Владимир Иванович попал связистом в стрелковую часть (1186 стрелковый полк) в  артиллерийскую батарею. До 8 августа проходили боевые учения. 


В ночь с 8 на 9 августа 1945 года советские войска перешли границу в районе реки Халхин-Гол.  Началась война с Японией. Задачей  338 дивизии была форсирование гор Большого и Малого Хингана в направлении Порт-Артура. Боевые действия закончились  в городе Мукдукен (Манчжурия). 23 августа 1945 года был подписан акт о безоговорочной капитуляции Японской армии, которая дислоцировалась в Манчжурии Китайской провинции. За отвагу, проявленную при форсировании гор Большого и Малого Хингана, В.И. Борисенко был награжден медалью «За отвагу».


Дальнейшую службу с декабря 1945 по июнь 1946 года В.И. Борисенко проходил в порту Дальнем (Манчжурия). Он закончил  6- месячные курсы радиотелеграфистов. Потом продолжил службу в  морской береговой артиллерии на Ляодунском полуострове в районе города Порт-Артур на берегу Желтого моря в воинской Гвардейской части 2-й пулеметной артиллерийской бригады. Демобилизовался  в мае 1948 года. 


Владимир Иванович Борисенко награжден «Орденом Отечественной войны» 2 степени, Орденом Ленина, Орденом Трудового Красного Знамени, Орденом Знак Почета, а также медалями «За  Победу над Японией», «За отвагу», «За трудовую доблесть», юбилейными медалями. Имеет Благодарственное письмо Сталина.


Звание «Почетный гражданин Мендыкаринского района» присвоено В.И. Борисенко в 2004 году (посмертно). 

