Добровольский  Петр Иванович


Добровольский  Петр  Иванович родился 14 февраля 1929 года на Украине, в селе  Малая  Стратиевка  Ободовского  района Винницкой области.  


В 1937 году Петр Иванович Добровольский пошел в  первый класс.  Окончить  школу не удалось. В 1941 году началась  Великая   Отечественная война. Винницкая область была оккупирована гитлеровскими солдатами.  Почти три года Петр Иванович и его односельчане  были  в оккупации, видя все бесчинства гитлеровцев. Много и тяжело работали, опасаясь быть угнанными в Германию на рабский труд. 


После освобождения Украины Петр продолжил работать в колхозе на волах.  С  1945 по 1947 год он продолжил прерванную учебу и закончил  семь классов вечерней школы. В 1947 году поступил на механизаторские  курсы. За два года Петр Иванович освоил работу на гусеничном и  колесном  тракторе.



2 августа 1949 года Петр Иванович был призван на действительную военную службу. По физическим данным, хорошей спортивной подготовке он был зачислен курсантом в учебный отряд подводного плавания Ленинградского военного училища, где проучился до мая 1950 года. Затем была служба на секретной подводной лодке в качестве матроса-подводника на Черном море в Севастополе. В 1952 году был назначен командиром отделения матросов-подводников. Служба в рядах Советской армии подходила  к концу, но Петру Ивановичу, как грамотному и опытному подводнику, предложили остаться на сверхсрочную службу и продолжить ее в качестве инструктора мотористов-подводников. С 1953 по 1954 год он занимался подготовкой 64 курсантов.



В 1954 году для П. И. Добровольского началась целинная эпопея в зерносовхозе «Краснодонский» Урицкого  района. Свой путь первоцелинника он начал с тракториста. Здесь же в Урицком районе  он познакомился со своей будущей женой Зоей Ивановной Авдеенко, через несколько месяцев после знакомства, 25 сентября 1955 года, сыграли целинную свадьбу. 


С ноября 1957 года П.И. Добровольский является членом Коммунистической партии. Стаж пребывания в рядах партии 32 года.  В 1960 году молодая семья Добровольских переселяется из Урицкого района в  Мендыкаринский, в  село Степановку. В этом же году П. И. Добровольский вступает в колхоз «Север» и сначала работает заведующим МТС, затем бригадиром комплексной бригады № 2. В 1965 году он становится студентом-заочником курса сельскохозяйственного производства Казахстанского техникума механизации и электрификации сельского хозяйства. В 1969 году получил диплом агронома.  Втянувшись в учебу,  решил получить и высшее образование. Через год, в 1970 году, поступил в Кустанайский сельскохозяйственный институт. В 1979 году закончил агрономический факультет института, получив квалификацию ученого агронома. Петр Иванович Добровольский  проработал председателем колхоза 19 лет. 


В 1981 году Петра Ивановича, направляют на не менее ответственный участок – начальником «Сельхозхимии», который он возглавляет до самого ухода на пенсию. Но Петр Иванович  и после выхода на заслуженный  отдых продолжал работать в той же «Сельхозхимии» шофером.    



П.И. Добровольский прошел нелегкий трудовой путь от тракториста до руководителя хозяйством. Его трудовой стаж составляет более сорока лет.
 


В 1968 году Петр Иванович  был награжден серебряной медалью ВДНХ  за успехи в народном хозяйстве. За умелое хозяйствование, рациональное использование земли, трудовых и материальных ресурсов, рентабельное ведение производства в ноябре  1979 года  Петру Ивановичу Добровольскому было присвоено звание «Заслуженный агроном Казахской ССР». В этом же году он как почетный агроном был приглашен на торжества в честь 25-летия освоения целинных земель, которые проходили в Алма-Ате. За многолетний труд П.И. Добровольский был награжден Орденом Дружбы Народов, тремя орденами  Трудового Красного Знамени, двумя орденами «Знак Почета», медалями «За освоение целинных земель Казахстана», «Ветеран труда», «За доблестный труд», серебряной медалью ВДНХ, почетными знаками ЦК КПСС и ЦК Казахстана, юбилейными медалями «20 лет Целине», «25 лет Целине», «50 лет Целине», «60 лет Победы». Петр Иванович многократно избирался депутатом в местные Советы, он является почетным гражданином  Мендыкаринского  района. 


На протяжении пятидесяти четырех лет рядом с Петром Ивановиче всегда была его жена, мать двоих детей, Зоя Ивановна Добровольская. Супруги Добровольские воспитали двух детей, которые так же как и их отец закончили в свое время Кустанайский сельскохозяйственный институт: дочь Ирина – экономический факультет, сын Юрий – механический факультет.


У Петра Ивановича и Зои Ивановны двое внуков и две внучки.



В 2003 году супруги Добровольские переехали в город  Костанай.


Петр Иванович Добровольский  ушел из жизни 27 июля  2009 года. 


После себя П.И. Добровольский оставил добрые дела и доброе имя, потому что всю свою жизнь трудился для людей, для процветания своего края, для того, чтобы жизнь была лучше.
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