Доненбаева Камшат Байгазиновна

 Доненбаева Камшат Байгазиновна родилась 15 сентября 1943 года в с. Ленинское Узункольского района, механизатор, Герой Социалистического труда (1975), лауреат Государственной премии СССР (1976). Окончила Казахстанский совхоз-техникум (1980). Рабочая совхоза «Каменск-Уральский» (1961-1967), механизатор совхоза «Харьковский» Мендыкаринского района (1967-1990). Добивалась самой высокой выработки на тракторе с отличным качеством выполненных работ. Выступая на XXVI съезде КПСС, призвала женщин осваивать технику и активно участвовать в государственной и общественной жизни страны. Её почину последовали многие женщины в республике и за её пределами. 
Избиралась делегатом XXV, XXVI, XXVII съездов КПСС, членом Центральной Ревизионной комиссии КПСС. Внесла большой вклад в развитие сельского хозяйства области и республики. 

В 1975 году за высокие производственные показатели удостоена звания Героя Социалистического Труда, в 1976 году – лауреата Государственной премии СССР. Награждена двумя орденами Ленина, орденом «Знак Почёта» и медалями.



В настоящее время находится на заслуженном отдыхе. Активно участвует в общественной жизни области, участница республиканских форумов. Была доверенным лицом Президента Н.А. Назарбаева в период выборов. Камшат Байгазиновна является членом Центрального Совета Республиканского общественного объединения «Организация ветеранов», входит в состав областной комиссии по делам женщин и семейно-демографической политике. 

Решением внеочередной сессии Костанайского областного маслихата 5-го созыва 15 августа 2013 года К.Б. Доненбаевой присвоено звание «Почетный гражданин Костанайской области».
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