Горнаткина Галина Спиридоновна

Горнаткина Галина Спиридоновна родилась 14 сентября 1939 года в Кемеровской области. В 1958 году после окончания  Заринской средней школы приехала погостить к сестрам в с. Чернышовка,  так и осталась на Костанайской земле, полюбив ее всей душой. Трудовую жизнь начала разнорабочей, а с 14 июня 1959 года пришла в библиотеку. Заведующий отделом культуры зачитал приказ: «Назначена заведующей Чернышевской сельской библиотекой Мендыкаринского района». Пожимая смущенной девушке руку, он пожелал ей доброго пути в культурно-просветительской работе. Двадцатилетней девушкой с общим средним образованием она приняла библиотеку и проработала в ней 38 лет (1959-1997) с одной единственной записью в трудовой книжке.  Галина Спиридоновна осталась верна избранной профессии.  К ней в библиотеку любили ходить все: и дети, и взрослые.

В своей работе она постоянно стремилась быть впереди, идти в ногу со временем. Окончив заочное отделение Кокчетавского библиотечного техникума, Галина Спиридоновна поняла, что знаний для работы недостает, и она поступает в Ленинградский институт культуры им. Н.К. Крупской и успешно его заканчивает.

В 1965 году, благодаря хорошо поставленной работе в библиотеке, она становится участницей республиканского совещания работников культурно-просветительских учреждений в г. Алматы. 

Вся ее трудовая деятельность была посвящена людям села. С ними она делила радости и беды. Энергичная, она успевала везде и делала все с большим желанием, поэтому односельчане неоднократно избирали ее депутатом Первомайского сельского округа, начиная с 1966 года.

Будучи членом КПСС, много лет подряд Галина Спиридоновна возглавляла партийную организацию села. Имела постоянное партийное поручение агитатора, была активной участницей идеологического обеспечения всех массовых сельскохозяйственных кампаний.  Постоянно выезжала на полевые станы с политинформацией, помогала оформлять вагончики, подводить итоги и поздравлять передовиков социалистических соревнований, знакомила с новинками литературы, поступившей в библиотеку.

Добросовестный труд скромного сельского библиотекаря был отмечен высокими наградами Родины. За многолетний труд Галина Спиридоновна награждена  Орденом Трудового Красного знамени, медалями «За отличную работу», «За трудовую доблесть», юбилейной медалью к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина. Благодаря труду и ответственности Галины Спиридоновны, Чернышевской библиотеке одной из первых в районе  было присвоено звание «Библиотека отличной работы», и много лет подряд это звание подтверждалось по итогам работы за год.

После ухода на пенсию Галина Спиридоновна проработала еще три года и в 1997 году  ушла на заслуженный отдых.

Умерла в ноябре 2013 года.
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