Климко Александр Петрович

Климко Александр Петрович родился 20 марта 1950 года в селе Степановка Боровского района Кустанайской области. В школьные годы, во время летних каникул, в 12 лет работал на сенокосе, в 14 лет – штурвальным на комбайне. Получив аттестат зрелости, остался работать в родном колхозе. 
Службу проходил в рядах Советской Армии в Венгрии в артиллерийском полку, сначала шофёром, а затем командиром отделения тяги. 

После армии в 1967-1968 гг. работал комбайнёром колхоза «Север». С 1971 по 1976 год учился в Целиноградском сельскохозяйственном институте. После окончания ВУЗа вернулся в родной колхоз «Север», где возглавил инженерную службу хозяйства (1976-1982 гг.). В  наследство от предшественника главному инженеру достался старенький, видавший виды «ГАЗ-69». Свой первый отпуск молодой инженер посвятил ремонту «газика».  Вскоре о нем заговорили, как о перспективном молодом специалисте, которого ожидает большое будущее. Посыпались предложения о смене жительства и работы. Но он не представлял своего существования без родной Степановки и без своей инженерии. 

С 1982 года по 1984 год Александр Петрович был секретарём парткома колхоза и проявил лидерские качества. В 1984 году его избрали председателем колхоза «Заря». По уставу колхоза каждые три года происходят перевыборы руководителя, но члены колхоза на своих собраниях постоянно утверждали его кандидатуру. В 1997 году колхоз преобразовался в АООТ, после в ОАО, затем в АО «Заря». Руководителем вновь единогласно избрали А.П. Климко. И до сегодняшнего дня он возглавляет хозяйство. АО «Заря» - одно  из передовых хозяйств Мендыкаринского района. 

 Александр Петрович был награжден орденом «Құрмет» (1999), юбилейной медалью «10 лет Независимости» (2002), медалью  «50 лет целины» (2004), медалью «10 лет Парламента РК» (2006). Климко  А.П. лауреат премии «Парыз», депутат Костанайского областного маслихата 2, 3 и 4-го созывов, почётный гражданин Мендыкаринского района.
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