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	Гусак Григорий Давыдович родился в 1926 году в селе Алешинка Мендыкаринского района Костанайской области. Уже с семи лет стал коногоном – погонщиком лошадей на посевной. После окончания семилетки работал в совхозе «Заря коммунизма»: пахал, сеял, зимой ухаживал за скотом. 
Когда началась война, Григорию было 15 лет. Подошло время призыва в армию. В 1943 году был призван на службу в армии, которую он проходил в сухопутных войсках. Служил автоматчиком на 1-м Белорусском фронте. В армии пригодилась гражданская привычка все делать основательно, на совесть. За ратную доблесть награжден орденами Красной звезды, Отечественной войны I степени, медалями «За боевые услуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией». Не раз был ранен, но, к счастью, легко. Военную службу он закончил в 1957 году в звании старшего лейтенанта. 
Сомнений у Григория не было: послевоенная жизнь навсегда связана с сельским хозяйством, поэтому вернулся в родное село. В 1962 году был избран председателем одного из крупнейших колхозов области – «Восток», а еще через 10 лет назначен директором совхоза имени Летунова. При нем велось строительство средней школы, крупной молочной фермы, асфальтирование дорог и зернотока. Все это развивало хозяйство, давало надежды на новые трудовые высоты. 
В 1975 году произошла засуха. Не было кормов для общественного поголовья. Колхозники,  по совету Григория Давыдовича, начали изготавливать витаминные гранулы из сосновых веток и березовых листьев, которые скармливали скоту. Поголовье удалось сохранить. Действие председателя заметили руководители района и области, на базе хозяйства начали проводить обучающие семинары. А к  боевым наградам фронтовика прибавились новые ордена «Знак Почета», Трудового Красного Знамени и «Октябрьской революции».
	С 1983 года Гусак Григорий Давыдович на заслуженном отдыхе. Имеет двоих взрослых детей и внуков.

